

简明新闻

●2月9日6时13分,由石家庄站开往衡水北站的D6739次列车缓缓驶出,该列车是石家庄站重...
●俄罗斯外长拉夫罗夫2月8日表示,俄无意冷却同欧盟的关系,愿在一些领域加强同欧盟协作...
●波黑塞族共和国卫生部长艾伦·舍拉尼奇2月8日接受新华社...
●据美国约翰斯·霍普金斯大学发布的统计数据,今年以来,美国新增新冠死亡病例已超10万例(均据新华社)

国务院办公厅印发《政策措施》

加快中医药特色发展

新华社北京2月9日电 国务院办公厅日前印发《关于加快中医药特色发展的若干政策措施》(以下简称《政策措施》)。

循中医药发展规律,认真总结中医药防治新冠肺炎经验做法,破解存在的问题,更好发挥中医药特色和比较优势,推动中医药和西医药相互补充、协调发展。

要增强中医药发展动力,保障落实政府投入,多方增加社会投入,加强融资渠道支持。要完善中西医结合制度,创新中西医结合医疗模式,健全中西医协同疫病防治机制,完善西医学中医制度,提高中西医结合临床研究水平。

研医政联合攻关、道地中药材提升工程,建设国家中医药综合改革示范区,实施中医药开放发展工程。要提高中医药发展效益,完善中医药服务价格政策,健全中医药医保管理措施,合理开展中医非基本服务。

沪深指数涨幅均逾2% 上证综指重上3600点

新华社上海2月9日电(记者秦彤)9日,A股市场延续昨日的反弹势头,大幅上涨。沪深指数涨幅均逾2%,上证综指重上3600点。

当日,上证综指以3539.77点开盘,全天一路走高,再度站上3600点,最终收报3603.49点,较前一交易日涨71.04点,涨幅为2.01%。

深证成指收报15630.57点,涨360.94点,涨幅为2.36%。

创业板指收报3334.24点,涨幅为1.71%,收盘报3334.24点。中小板指收报10505.53点,涨幅为2.79%。

科创50指数录得3.27%的涨幅,收盘报1427.68点。

沪深两市个股涨跌多,约3400只交易品种上涨。不算ST个股,两市逾60只个股涨停。

行业板块方面,HIT电池、通用航空、农机涨幅居前,涨幅逾5%;RCEP概念、银行、港口运输跌幅居前,跌幅都在1%以内。

印度北部冰川断裂

死亡人数升至26人

新华社新德里2月8日电(记者胡晓明)印度北部北阿肯德邦警察总监阿肖克·库马尔8日说,当地冰川断裂造成的死亡人数已升至26人。

库马尔在社交媒体上说,截至当地时间8日20时,救援人员已从灾害现场找到26具遇难者遗体,目前仍有171人失踪,其中数十人被困于隧道中。

另据当地灾害管理部门说,目前已有27人获救。据报道,由国家和地方救灾应急部队、警察、陆军等组成的联合救援队正在连夜作业,搜救被困在隧道中的人员。

北阿肯德邦首席部长拉瓦特当天召开会议协调救援工作,决定从救灾应急基金中拨出2亿卢比(约合274万美元)用于此次救援行动。

印度北阿肯德邦杰莫利地区7日上午发生冰川断裂,断裂的冰川坠入陶利根加河后导致河流决堤并引发洪水。洪水冲毁了两座水电站和河岸边的部分房屋,约150名正在水电站施工的工人和一些当地村民失踪。

欧洲三国驱逐俄外交人员

俄方称此举毫无根据

新华社纽约2月8日电 德国、瑞典、波兰等欧洲三国8日分别宣布驱逐俄罗斯驻本国外交机构人员,作为对俄罗斯此前要求三国驻俄外交机构人员离境的回应。

德国外交部当天发表声明说,根据《维也纳外交关系公约》,宣布俄罗斯驻德国大使馆一名工作人员为“不受欢迎的人”,并表示这是对俄方5日宣布驱逐德国外交官的回应。

瑞典外交大臣林德在社交媒体上说,瑞方已通知俄罗斯驻瑞典大使,要求俄罗斯使馆一名工作人员离境。她说,俄方驱逐“仅履行职责的瑞典外交官”的决定不可接受,这是对这一决定的“明确回应”。

波兰外交部发表声明说,波外交部根据对等原则并与德国、瑞典协调,决定宣布俄驻波兹南总领事馆一名工作人员为“不受欢迎的人”,并要求其离境。

针对欧洲三国驱逐俄罗斯外交机构人员,俄外交部发言人扎哈罗娃8日在接受俄媒体采访时表示,俄罗斯认为德国、瑞典、波兰三国驱逐俄外交机构人员的举动毫无根据且不友好,是西方针对俄罗斯采取的一系列行动的延续,俄方认为这些行动是对俄罗斯内政的干涉。

俄外交部网站5日发表声明说,就瑞典和波兰驻彼得堡总领事馆、德国驻俄罗斯大使馆相关人员于1月23日参加非法活动一事,俄方已向瑞典、波兰和德国提出抗议。依据《维也纳外交关系公约》相关规定,俄方宣布相关人员为“不受欢迎的人”,要求他们于近期离境。

俄罗斯反对派人士纳瓦利内1月17日从德国返回俄罗斯时,俄执法机构以其多次违反缓刑规定为由将其逮捕。2月2日,莫斯科市地方法院判处纳瓦利内3年半监禁。

习近平主持中国-中东欧国家领导人峰会并发表主旨讲话

(上接第一版)

第三,坚持务实导向,扩大互惠互利的合作成果。中方计划今后5年中从中东欧国家进口累计价值1700亿美元以上的商品。加快中东欧国家农产品输华准入进程,争取未来5年中国从中东欧国家的农产品进口额翻番,双方农业贸易额增长50%。中方倡议在中东欧国家合作建设农产品批发市场。继续推进宁波、沧州等地中国-中东欧国家经贸合作示范区、产业园建设。加强人文交流,以北京冬奥会为契机,深化体育合作。

第四,着眼绿色发展,打造面向未来的合作动能。坚定不移推进应对气候变化国际合作,以2021年“中国-中东欧国家合作绿色发展和环境保护年”为契机,深化绿色经济、清洁能源等领域交流合作。中方倡议成立中国-中东欧国家创新合作研究中心、举办中国-中东欧国家青年科技人才论坛,拓展在数字经济、电子商务、健康产业等领域合作。推动建立中

国-中东欧国家电子商务合作对话机制和中国-中东欧国家公众健康产业联盟。

习近平最后强调,中国将加快构建新发展格局,继续扩大开放,更加积极参与双边、多边和区域合作,同各国实现更高层次的互利共赢。中国持续发展和开放将为世界经济复苏和增长注入强大动能,也将为中国-中东欧国家合作开辟更广阔空间。中国愿同中东欧国家凝聚新共识、绘制新蓝图,以合作助力各自发展、丰富中欧全面战略伙伴关系内涵,携手构建开放型世界经济、建设新型国际关系。

与会各方积极评价中国-中东欧国家-中国合作成果,认为这一重要跨区域合作机制促进了中东欧国家基础设施建设和经济社会发展,符合各方共同利益,也拓展了中欧合作,实现了互利共赢。在当前疫情持续蔓延、世界经济深陷衰退背景下,习近平主席倡议并主持此次峰会意义重大,将成为中国-中东欧国家-中国合作新的重要里程碑。各方愿继续参与这一

合作,同舟共济,携手抗疫,共促经济复苏,践行多边主义,共同应对各种全球性挑战。各方赞赏中方为国际抗疫合作作出的重要贡献,特别是习近平主席承诺将中国疫苗作为全球公共产品,希望同中方加强疫苗及公共卫生领域合作。各方赞同习近平主席提出的各项务实合作主张,愿积极共建“一带一路”,扩大对华商品出口,欢迎中方企业前往投资,推进互联互通、科技创新、数字经济、绿色发展等领域合作,便捷人员往来,深化人文交流,推动合作取得更多成果,更多造福各国人民。

各国领导人纷纷向中国人民拜年,祝愿中国人民新春快乐,牛年吉祥。

奥地利、白俄罗斯、欧盟、瑞士和欧洲复兴开发银行等观察员代表出席峰会。

峰会发表了《2021年中国-中东欧国家合作北京活动计划》和《中国-中东欧国家领导人峰会成果清单》。

丁薛祥、杨洁篪、王毅、何立峰等参加。

响应“就地过年”保障亚运工程建设

2月9日,工人在杭州萧山国际机场三期项目工地上工作。

杭州萧山国际机场三期项目工程是2022年杭州亚运会重要基础设施配套项目之一。春节临近,在杭州萧山国际机场三期项目交通中心工程上,来自中建三局华东公司的630名工人和管理人员响应“就地过年”号召,留在杭州过年,同时保障工程建设正常有序进行。中建三局华东公司萧山机场项目部为就地过年的工人们准备了春节大礼包,节日免费餐券、春节联欢活动等,让大家过一个快乐、幸福的春节。

新华社发

退役军人事务部等8部门印发《意见》

促进退役军人到开发区就业创业

新华社北京2月9日电(记者梅世雄)国家发展改革委、科技部、财政部、自然资源部、商务部、退役军人事务部、海关总署、税务总局等8部门,近日联合印发《关于促进退役军人到开发区就业创业的意见》(以下简称《意见》)。

《意见》共13条,旨在充分发挥企业、产业集聚的各类开发区吸纳就业、推动

创业的积极作用,促进更多自主就业退役军人到开发区内实现稳定就业、投身创新创业实践。

《意见》强调,退役军人到开发区就业创业促进工作要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于退役军人工作重要论述,贯彻落实退役军人保障法,坚持政

府推动、市场引导、社会支持相结合,指导鼓励开发区紧密结合国家区域发展战略,围绕落实扶持政策,积极促进就业、优化创业环境、加强服务管理等方面为退役军人就业创业提供优先优待。

《意见》要求,各地要结合实际,制定具体措施,积极促进自主就业退役军人就业创业。

中国-世卫组织新冠病毒溯源研究联合专家组举行新闻发布会

病毒“极不可能”通过实验室引入人类

新华社武汉2月9日电(记者王斯班、乐文娟)中国-世界卫生组织新冠病毒溯源研究联合专家组9日在武汉举行新闻发布会,通报共同开展新冠病毒全球溯源中国部分的工作情况。

2019年底,新冠肺炎疫情在武汉市暴发,中国迅速采取行动,主动通报疫情信息,采取最全面最严格的防控措施,疫情防控取得显著成效。

联合专家组共同研究了大量的疫情相关数据资料,现场考察了包括金银潭医院、华南海鲜市场、中科院武汉病毒研究所在内的9家单位,与医务人员、实验室人员、科研人员、市场管理人员及商户、社区工作者、康复患者、牺牲医务人员家属、居民等进行广泛交流,不断凝聚科学共识,联合研究成果已基本形成,主要包括:

在蝙蝠和穿山甲中发现了与新冠病毒基因序列具有高度相似性冠状病毒,但相似度尚不足以使其成为新冠病毒的直接祖先;水貂和猫等动物对新冠病毒高度易感,提示蝙蝠、穿山甲或者鼬科、猫科动物,以及其他物种都可能是潜在的自然宿主。

华南海鲜市场关闭后的环境检测普遍发现新冠病毒污染,其中水产摊位尤为明显,华南海鲜市场新冠病毒可能通过感染者、被污染的冷链产品、动物产品等途径引入,但尚无法确定。对该市场的动物产品大规模检测未发现阳性,对湖北省蝙蝠以及中国各地的家畜家禽、野生动物采样监测均未发现新冠病毒,未发现疫情发生前后有新冠病毒在家畜家禽、野生动物中循环的证据。

2019年12月,武汉市人群中发生了新冠病毒一定规模传播,大部分病例集中在下半月。华南海鲜市场是新冠肺炎疫情的其中一个暴发点,也是疫情早期引起疾控部门关注的一个重点场所,但早期病例溯源及分析显示,华南海鲜市场出现病例的同时,武汉市其他地方也有病例发生。

联合专家组对新冠病毒从自然宿主直接传播和通过冷链食品、中间宿主、实验室等四种引入人类途径的可能性进行了科学评估(评估结论分为“极不可能”“不可能”“可能”“比较可能”“非常可能”5个层级),认为新冠病毒“比较可能”是经中间宿主引入人类,也“可能”是直接传播或者通过冷链食品引入人类,“极不可能”是通过实验室引入人类。

北京市中高风险地区“清零”

据新华社北京2月9日电(记者张骁、吴文娟)记者从9日召开的北京市新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,当日,北京市大兴区天宫院街道融汇社区调整为低风险地区。截至目前,北京市中高风险地区“清零”,全市所有地区均为低风险地区。

北京市大兴区人民政府副区长韩新星介绍,大兴区已同步启动融汇等5个封控社区的解封程序,正在进行全员核酸检测和专家评估工作,在核酸检测结果全员阴性的情况下,经评估合格,确认

无风险后将进行解封。

在继续做好各项疫情防控和售后服务工作基础上,北京市春节期间生活必需品市场供应保障成为重点。北京市商务局二级巡视员王洪存介绍,最新监测数据显示,当前北京市市场生活必需品货源充足、供应稳定,7家主要农产品批发市场的蔬菜上市量连续十余天保持在2.1万吨以上,近5日上市量均超过2.3万吨,完全恢复到正常节日保障水平;鸡蛋交易量近一周稳定在400吨以上,价格明显回落。全市其他类生活必需品,包括米面油等供应充足。

森喜朗发表歧视女性言论

近四百奥运志愿者退出

据新华社东京2月9日电(记者王子江)东京奥组委日前宣布,在奥组委主席森喜朗发表歧视女性的言论后,已经大约有390名志愿者宣布退出在夏天服务奥运会和残奥会,另外还有两人宣布放弃参加火炬接力。

《日刊体育》报道,上述数字还是截至8日中午的统计。东京奥组委一共为奥运会和残奥会招募了约8万名志愿者,放弃的人数占0.5%。另外,奥组委还收到了大约4550个相关的查询,其中电话查询350个,邮件查询约4200件。

83岁的森喜朗3日在日本奥委会董事会会议上抱怨称,“有女性在场的会议时间太长了。而且女人竞争意识强,一个说完另一个也一定要说”,因此建议限制女性在会上的发言时间。

这些言论立刻在日本引起了巨大争议。感到事态严重的森喜朗随后召开新闻发布会,对自己的言论进行了道歉,但拒绝辞职。

另据共同社报道,东京奥组委计划本周晚些时候召开特别会议,进一步商讨森喜朗的言论引起的争议。共同社上周末还就此举行了一份民意调查,结果显示,大约60%的民众认为森喜朗已经不适合担任奥组委主席的职务。

5人以上集会禁止

缅甸多地发布集会禁令和宵禁令

新华社仰光2月9日电(记者张东强、车宏亮)缅甸军方8日和9日发布消息,将在首都内比都、曼德勒省和最大城市仰光等多地实施集会禁令和宵禁令,但未说明实施的具体时间。

根据禁令内容,游行、抗议,5人以上的公开集会等行为将被禁止,自每晚8时至次日凌晨4时实施宵禁。

缅甸各地连日来爆发示威抗议活动,抗议者诉求包括释放被扣押的国务资政昂山素季。记者9日在仰光街头看到,抗议活动仍在进行。缅甸军方8日发表声明,呼吁民

众维护国家稳定。缅甸国防军总司令敏昂莱8日晚间也发表电视讲话,表示愿与国际社会开展友好合作。

缅甸总统温敏、昂山素季及全国民主联盟(民盟)部分高级官员2月1日凌晨被军方扣押。缅甸军方随后宣布实施为期一年的紧急状态,国家权力被移交给国防军总司令。

缅甸去年11月举行联邦议会选举,民盟获半数以上联邦议会席位。缅甸军方与民盟围绕大选结果产生分歧,军方认为大选存在舞弊行为,要求选举委员会展开调查,并推迟召开新一届联邦议会会议,但遭到拒绝。

中央领导同志慰问老同志

(上接第一版)

老同志们对此表示感谢,高度评价以习近平同志为核心的党中央在极不平凡的一年团结带领全党全军全国各族人民交出人民满意、世界瞩目、可以载入史册的答卷,对习近平总书记作为党中央的核心、全党的核心表示衷心拥护。老同志们希望全党全军全国各族人民更加紧密地团结在以

习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的十九大和十九届二中、三中、四中、五中全会精神,坚定信心、迎难而上,同心同德,顽强奋斗,奋力夺取全面建设社会主义现代化国家新胜利,以优异成绩庆祝建党100周年。



洪水侵袭印度尼西亚

2月9日,在印度尼西亚西爪哇苏赫,行人在洪水中前行。印度尼西亚近日遭遇强降雨引发的洪涝灾害。新华社发